
    
 
      Ata da Reunião Ordinária do dia 30 de maio de 2022. 
 
  Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante 

Tamandaré do Sul, sob a proteção de deus, declaro aberta a reunião ordinária 
do dia trinta   de   maio   de dois mil e vinte e dois.  Cumprimento a assessora 
jurídica Micheli fardo, secretária Salete Ely, colegas vereadoras, vereadores, 
servidoras da Casa Bruna e Liria.  Convido a todos a ouvir a leitura de um 
trecho da bíblia que foi feito pelo vereador Ironi José Sebben.  Solicito a 
secretária da mesa, vereadora Salete Ely a proceder a leitura da convocação 
da suplente de vereador Sra. Helena Schimtz Kai. Fez leitura:      Convocação 
nº 13/2022,  Cleomar Alves de Freitas,  Presidente da Câmara Municipal de 
Almirante Tamandaré do Sul, no uso das atribuições que lhe são conferidas, 
Convoca a  3ª Suplente de Vereador Sra. Helena Schmitz Kai,   do  Partido 
Democrático Trabalhista,  a assumir como integrante do Poder Legislativo no 
período de 27 de maio/2022 a 09 de junho/2022,     tendo em vista   o atestado 
médico  apresentado pelo     Vereador Vali Evaristo Giacomelli, para tratamento 
de saúde,  o qual se encontra em anexo. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, 27 de maio   de 2022.  Coloco em discussão a ata da reunião 
ordinária do dia vinte e três   de maio   de dois mil e vinte e dois. Não havendo 
oradores, coloco em                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
votação a ata da reunião ordinária do dia vinte e três    de maio  de dois mil e 
vinte e dois, tendo sido  aprovado  por unanimidade de votos. Solicito a 
secretária da mesa, a proceder a leitura da matéria constante do expediente da 
presente reunião. A secretária fez leitura: Correspondência recebida do Poder 
Executivo Municipal: Lei Municipal nº 2.266, Autoriza o Município de Almirante 
Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 
2022 e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.267, Altera redação da Lei 
Municipal nº 1.1917/2018 e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.268, 
Autoriza a abertura de crédito especial no Orçamento do Município de 
Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022, e dá outras 
providências. Lei Municipal nº 2.269, Autoriza o Município de Almirante 
Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 
2022, e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.270, Autoriza a abertura de 
Crédito Especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, 
para o Exercício de 2022 e dá outras providências.  Decreto Executivo nº 49, 
Abre crédito suplementar no Orçamento do Exercício de 2022 e dá outras 
providências. Decreto Executivo nº 50, Abre crédito especial no Orçamento do 
Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022, e dá 
outras providencias. Decreto Executivo nº 52, Abre Crédito Suplementar no 
orçamento para o Exercício de 2022, e dá outras providencias.  Decreto 
Executivo nº 53, Abre Crédito Especial no Orçamento do Município de 
Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022, e dá outras 
providências.  Correspondência recebida de diversos: Of. nº 35, recebido da 
Secretaria Municipal de Saúde, solicita espaço da Câmara para realização de 
Audiência Publica, no dia 06 de junho de 2022, as 13h30min., referente a 
apresentação dos instrumentos de gestão. Ofício nº 001, recebido da Câmara 
Municipal de Chapada, convida para realização de sessão solene que realizar-
se-á as 08h30min, do dia 03 de junho do corrente. Proposições apresentadas  



 
 

pelos Vereadores:  Requerimento a Mesa Diretora nº 32, autoria vereadora 
Salete Ely, solicita seja oficiado a 17ª Superintendência Regional- DAER de 
Palmeira das Missões-RS, solicitando a pintura das faixas de eixo central e 
linha de bordo em toda a extensão da VRS 801. Requerimento à mesa diretora 
nº 33, autoria vereador Ironi José Sebben, solicita o envio de ofício ao 
deputado federal Marcio Biolchi, solicitando apoio e intermediação junto ao 
Governo do Estado do Rio Grande do Sul para a destinação de uma viatura 
para a Brigada Militar de Almirante Tamandaré do SuL. Faz-se tal solicitação 
objetivando contar com o apoio e intermediação do Excelentíssimo Deputado, 
junto ao Governo do Estado para a destinação de uma viatura para a Brigada 
Militar desse Município. A Brigada Militar utiliza veículo de ano/modelo 2014 e 
foi cedido pelo Município de Carazinho em 2018. Durante todo esse período o 
veículo já passou por várias manutenções, bem como sofreu desgaste pelo 
tempo de uso, dessa forma, se faz necessário a troca e/ou renovação de 
veículo, com urgência, para o policiamento ostensivo de Almirante Tamandaré 
do Sul. Indicação nº 52, autoria vereadora Guiomar Teresinha Heckler, a) Que 
seja providenciado patrolamento com colocação de cascalho o quanto 
necessário e  passado rolo compactador na localidade de Mata Cobra. b) Que 
seja providenciado a Iluminação nos postes do trajeto de frente ao Posto RH 
Riss até na Empresa Deale. Indicação nº 53, autoria vereador Elio Aires, 
Solicita ao setor competente para que seja efetuada a verificação das 
lâmpadas de iluminação pública no centro, bairros, Vila Seca, Distrito de 
Rinção do Segredo e Linha Vitória bem como efetuar a manutenção ou a 
substituição das que encontram-se danificadas. Moção nº 20, autoria vereador 
Élio aires, subscrito por demais parlamentares, solicitam seja enviado ofício de 
congratulações parabenizando o Presidente, Vice-presidente e festeiros pela 
realização da honrosa festa da Comunidade Católica Nossa Senhora das 
Graças de Vila Seca, ocorrida no dia 29 de maio de 2022. Recebam dessa 
forma o reconhecimento deste Poder Legislativo Municipal. Moção nº 21,   
autoria vereadora Rosangela Strack,  solicita seja enviado ofício de 
congratulações parabenizando o Motorista de Ambulância Silmar Silva e 
Técnico de enfermagem Mauri Eberhardt,  agradecendo pelo plantão realizado 
na festa da comunidade de Vila Seca na data de 29 de maio. Muita Gratidão 
pelo ótimo atendimento prestado. Também para a Secretária de Saúde 
agradecendo pela autorização do referido plantão. Moção nº 22, autoria 
vereadora Helena Schmitz Kai,  subscrtito por demais parlamentares, dos, nos 
termos do Regimento Interno desta Casa Legislativa, requerem seja esta 
proposição apresentada em Plenário para aprovação, e após seja enviado 
ofício de Congratulações para  Exma. Sra. Gislaine Marmitt Presidente do 
CMD, Secretaria Municipal de Educação Cultura e Lazer, bem como aos 
participantes do Bolanzinho ocorrido no Pavilhão da Comunidade Católica de 
São João Batista,  realizado no dia 25 de maio do corrente. Parabéns pelo 
empenho e dedicação de todos os envolvidos. Pois a pratica  do esporte 
melhora a saúde, a qualidade de vida e fortalece o vinculo de amizadade entre 
as pessoas. Recebam desta forma o reconhecimento e as homenagens dos 
integrantes do Poder Legislativo Municipal. Não havendo manifestação de 
interesse para pronunciamento para o espaço reservado ao pequeno 
expediente, deu início ao espaço reservado ao grande expediente, e concedeu   



 
 
a palavra ao vereador Ironi José Sebben, MDB, conforme inscrição. O vereador 
Ironi José Sebben colocou (na íntegra): “Quero cumprimentar nosso 
presidente, secretária da Mesa Salete, assessora jurídica Micheli, colegas 
vereadoras e vereadores, e a Bruna e a Liria. Uso esse espaço senhor 
presidente, primeiramente quero parabenizar a diretoria da vila seca, a diretoria 
e os festeiros inclusive a colega vereadora Rosangela pela excelente festa de 
ontem grande, churrasco gostoso, pena que o tempo atrapalhou bastante mas 
com certeza as pessoas que estiveram la fizeram a festa e se divertiram e 
foram contentes para casa, parabéns vereadora e um abraço a toda a diretoria 
da comunidade de vila seca. Também quero comentar um pouco aqui,  
também quero cumprimentar as pessoas de casa que estão nos assistindo 
através do facebook, até é bom para alertar um pouquinho, porque não é a 
primeira vez, semana passada eu recebi uma mensagem no whats  se 
passando por ser minha filha, me chamando pai preciso falar com você, assim, 
assim,  com foto e tudo da minha filha que mora em Passo Fundo a Precila, 
mas como a gente esta sabendo a gente se cuida um pouco, isso até é bom a 
gente comentar aqui para o povo se alertar um pouco quem esta nos ouvindo, 
porque a gente olha parece que esta falando com a filha da gente, inclusive 
liguei para  abrigada e disseram que não tem o que fazer porque são pessoas 
de dentro da cadeia, e eu  fui conversando, fui conversando mas já sabia que 
não era porque eu olhei o  número,  porque a pessoa olha no whats e parece 
que é sua filha, parece que esta falando com sua filha mas não é os cara são 
muito sem vergonha, até botei no grupo da família aí meu filho disse mas pai  
conversa um pouco,  aí fui conversando, conversando, eu tenho até gravado no 
telefone,  banco Santander me pedindo um mil oitocentos e setenta, e me 
pediram para mandar o recibo  de volta para confirmar dai na semana que vem 
eu te devolvo, então é bem fácil, as pessoas olham parece que esta falando 
com os filhos pedindo dinheiro e daí os cara bloqueiam, então é um alerta para 
a gente se prevenir, dai eu conversei com o Anselmo, o Anselmo até depois me 
retornou a ligação  e ele até fez um  pedido, um pedido para interferir junto ao 
deputado Marcio Biolchi, até fiz um requerimento hoje, pedindo para interferir 
lá, inclusive acho que os colegas vereadores já andaram falando com algum 
deputado para ter uma viatura nova aqui em Almirante Tamandare do Sul hoje 
quem vê a viatura da brigada  aqui de almirante  parece que ele é excelente, 
por fora quem vê ela é boa mas inclusive eu tenho fotos aqui que o Anselmo 
me  mandou, o comandante da brigada, aonde que daqui a alguns dias pode 
cair o motor fora, foi soldado em vários lugares, esta perigoso e  o mecânico 
falou que não tem mais como soldar, então a viatura é uma coisa que precisa  
bastante, quando eles vão atrás cuidar de uma ocorrência tem que ser ligeiro, 
andar bastante, e está sujeito perder o motor e  provocar  um acidente por 
causa disso, até sugiro que nós vereadores marcar uma audiência com o 
secretário lá em porto alegre, audiência  com o secretário da segurança púbica 
e vamos a porto alegre, nós temos verba para isso, temos verba para correr 
atrás  ou vamos igual pego o meu carro  não custa muito, vamos atrás para nós 
conseguir essa verba de  muita importância para nós, vamos  trabalhar para 
isso pelo apoio de todos vocês colegas,  vou marcar la para nós ir juntos e 
conseguir essa viatura, para hoje seria isso e muito obrigado”. Após o Sr. 
Presidente deu  início a ordem do dia e  coloco em discussão o requerimento a  



 
 
mesa diretora nº 32,   autoria vereadora Salete Ely, o requerimento a mesa 
diretora nº 33, autoria vereador Ironi José Sebben; a moção nº  20,   autoria  
vereador Élio Aires,  subscrito por demais parlamentares,   a  moção nº 21,  
autoria vereadora Rosangela Strack,  e a Moção nº 22,  autoria vereadora 
Helena Schmitz Kai, subscrito por demais parlamentares, apresentados na 
matéria do expediente da presente reunião. A vereadora Rosangela Strack 
solicitou a palavra, tendo sido concedido, e colocou (na íntegra): Boa noite a 
todos, referente a essa moção de nº 21 de minha autoria, gostaria de colocar a 
disposição de todos os vereadores que quiserem subscrever, e também 
gostaria de fazer um pedido verbal para incluir a brigada militar, vamos 
agradecer a brigada militar pela ronda que realizou no evento  ontem la na vila 
seca, na festa da comunidade nossa senhora das graças, vamos agradecer o 
pessoal da saúde que fez um excelente atendimento o dia todo la conosco, 
inclusive teve uma fatalidade la na festa, uma criança caiu e se machucou, foi 
socorrida, foi levada para o hospital,, teve ponto, enfim, a gente agradece muito 
o serviço do técnico em enfermagem o Mauri e também o plantonista o Silmar 
Silva que é o motorista da ambulância, também a secretária da saúde por ter 
autoriza o plantão o dia inteiro na festa,   recebam o nosso reconhecimento e 
agradecimento em nome da comunidade nossa senhora das graças de vila 
seca, obrigada.  Coloco em votação o requerimento a mesa diretora nº 32, 
autoria vereadora Salete Ely, tendo sido aprovado por unanimidade de votos.  
Coloco em votação o requerimento a mesa diretora nº 33, autoria vereador 
Ironi José Sebben, tendo sido aprovado por unanimidade de votos.  Coloco em 
votação a moção nº 20, autoria vereador Élio Aires, subscrito por demais 
parlamentares, tendo sido aprovado por unanimidade.  Coloco em votação a 
moção nº 21, autoria vereadora Rosangela Strack, tendo sido aprovado por 
unanimidade. Coloco em votação a moção nº 22, autoria vereadora Helena 
Schmitz Kai, subscrito por demais parlamentares, tendo sido aprovado por 
unanimidade. Não havendo manifestação para o espaço reservado as 
explicações pessoais, comunico que a próxima reunião ordinária será realizada 
no dia seis de junho do ano corrente, com início às 18hrs30min, estando todos 
os vereadores convocados a comparecer. Nada mais havendo a tratar, sob a 
proteção de Deus declaro encerrada a presente reunião ordinária. Nada mais 
havendo a constar declaro encerrada a presente ata.  


